

Праздник удался

9 мая наша страна отметила 66-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. Это для нас самый светлый, самый радостный праздник, праздник со слезами на глазах.

В с. Турунтаево красочно оформленные колонны подошли к 11.00 часам на центральную площадь. Впереди колонны на автомобиле ехали участники Великой Отечественной войны, Егоров И.М. и Скониных Д.Н. Со знаменем прошли кадеты, а также руководство района, сельского поселения, учащиеся школ, предприятия и организации всех форм собственности.

Всей колонной руководил врио начальника отдела военного комиссариата Республики Бурятия по Прибайкальскому району Тихомиров В.А.

На площади у памятника воинам - прибайкальцам прозвучали поздравления главы района Семенова С.А., главы сельского поселения Головина В.И., участника Великой Отечественной войны Егорова И.М. и участницы трудового фронта Бородиной В.Н. Также с праздником всех присутствующих поздравили дети, вокальная группа исполнила песню «Фронтовики, надейте ордена».

Затем перед всеми строевым маршем прошли кадеты и зарничники, после чего у подножью памятника погибшим воинам-прибайкальцам были возложены венки, цветы, гирлянды. Торжественную часть парада завершил троекратный салют. А затем в честь 66-летия Победы был проведен массовый забег всех желающих детей и взрослых.

Далее праздник продолжился на стадионе. Гимназисты провели линейку у памятника, сельским поселением была организована полевая кухня, где всех желающих угощали солдатской кашей. Проводились различные конкурсы на тему военных лет, итоги которых подведены были уже к 4 часам. Было здорово!

Вечером развлекательную программу продолжил солдатский вальс, который в 11 часов прервал красивейший фейерверк.

Во всех других населенных пунктах района также прошли митинги, чествования участников Великой Отечественной войны и трудового фронта, концертные программы.

Будьте здоровы, мира всем и благоденствия!

Председатель районного Совета ветеранов
Л. КАРБАИНОВА.



ДЕНЬ ПОБЕДЫ

...в Горячинске

Я случайно оказалась 9 мая в с. Горячинск в парке отдыха, где проходил митинг у памятника погибшим воинам. День выдался солнечным, тихим.

Много приходилось мне видеть праздников за 64 года, но такой - всего поселка - я наблюдала впервые. Это действительно был праздник Победы с сединою на висках, но с радостью в глазах. Казалось, все жители села Горячинск пришли к памятнику, чтобы поклониться тем, кому мы обязаны этой Победой, кто еще остался жив и видел все невзгоды, трудности тех военных лет своими глазами. Всего в селе сегодня в здравии остались три участника войны, двое из них, Шилкин И.К. и Сахно И.Е., выступили на митинге с приветственным поздравлением и напутственным словом к молодым. Их речь была короткой, но очень емкой.

С войны в Горячинск не вернулись 62 человека, их фамилии в списке погибших на мемо-

риальной стене памятника. В настоящее время в селе проживают 48 тружеников тыла, вдов.

С поздравлением на митинге выступили глава администрации Суменков В.Л., председатель Совета ветеранов Паршукова Л.Н., директор школы Сатановская Г.Н., директор СДК Андреева А.Н., представитель курорта «Горячинск» Мельникова А.И.. Было организовано возложение венков и цветов.

Вся программа праздника была подготовлена и проведена работниками СДК и школы, вели митинг завуч школы Чернецкая Л.А. и работник СДК Вазурина С.А.

Программа праздника была продумана до мелочей: содержательна, интересна, с отличной организацией. Все присутствующие слушали внимательно, а некоторые, самые маленькие, спокойно засыпали в колясках, т.к. программа длилась 2 часа. Но и после закрытия митинга люди не расходились долгое время, они фотографировались с участниками войны, на груди которых красовались боевые награды.

Была проведена легкоатлетическая эстафета, посвященная 66-й годовщине Великой Победы, среди школьников 2 -11 классов. Победителям были вручены награды.

А какая насыщенная концертная программа

...в Иркилике

День Победы - один из самых светлых и печальных дней в нашей стране. 9 мая состоялся торжественный митинг под лозунгом «Никто не забыт и ничто не забыто», посвященный 66-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На митинге присутствовали ветераны трудового фронта, школьники, жители села Иркилик.

Торжественный митинг открыли учащиеся Турунтаевской СОШ №1, затем всех поздравил зам. главы сельского поселения Островский Е.Ю. В его словах прозвучала дань уважения и почитания памяти героев, погибших на полях войны.

Также ветеранов и всех присутствующих поздравили член партии «Справедливая Россия» Суворов В.П., пенсионер министерства обороны, подполковник запаса Пешехонов В.К.

Все собравшиеся почтили память погибших воинов минутой молчания. В ДК было организовано праздничное чаепитие с песнями, стихами военных лет и пляской. Огромное спасибо всем, кто пришел и принял активное участие в организации праздника.

Г. КОРЕНЕВА,
директор ДК, с. Иркилик.



ОТСЛУЖИМ, КАК НАДО

Отслужить, как надо, хотя бы призывники, идущие сегодня в ряды Российской армии. Тем более, год службы - не такой уж большой срок, в течение которого следует в совершенстве овладеть воинской специальностью. 16 мая из Прибайкалья отправлялась очередная партия призывников, вторая в этом году. Как следует из информации и.о. военного комиссара Владимира Тихомирова, призывники будут служить в Восточном военном округе (Улан-Удэ, Чита, Хабаровск). Некоторые родители даже просят отправить родное чадо подальше, чтобы меньше тянуло к маминым пирогам.

Судя по настрою призывников, служить они идут с большой охотой. Например, Богдан Чернов мечтает, чтобы его направили в военно-морской флот. Михаил

Канаев и Максим Кузнецов, равно как и остальные призывники, идут на службу с боевым настроем. Мама Михаила, не скрывая гордости за сына, сказала, что она спокойна за его судьбу. Да и связь с родными у призывников будет постоянной, в рамках акции «Позвони маме» всем призывникам и родителям военкомат вручил сим-карты.

Отрадно отметить и тот факт, что призывники и провожающие их родственники не злоупотребляли спиртным и достойно проводили ребят на службу. Всего в этот день было отправлено 12 призывников, в том числе 5 - с левобережной стороны района и 5 призывников - на следующий день.

Всего с начала призывной кампании на службу из Прибайкалья отправлено 20 парней, ровно половина от запланированного. Призыв продлится до 15 июля. Пётр КАЗЬМИН,
фото автора.

Неосторожность при курении привела к гибели

По данным оперативной обстановки на 10 мая, с начала года в Прибайкальском районе произошло 33 пожара. На первом месте пожары, произошедшие по причине неосторожного обращения с огнем. К этой причине относится и неосторожное курение. От воздействий опасных факторов пожара погибло 2 человека, 1 получил травмы.

5 мая на ст. Татаурово произошел пожар в одной из квартир жилого дома. В результате отравления продуктами горения погиб молодой мужчина, 1975 г.р. Причина пожара - неосторожность при курении.

Курильщик - это потенциальный поджигатель. В России ежегодно в среднем погибают около 9000 человек из-за неосторожного обращения с огнем. Из них около 4000 - жертвы курения в постели, да еще и в степени алкогольного опьянения.

Нередко можно наблюдать, как отдельные люди, прикуривая, бросают спички и окурки куда попало, курят в запрещенных местах, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи материалов, способных воспламениться при малейшем соприкосновении с огнем.

Тлеющий окурочек способен вызвать воспламенение бумаги. Если он лежит на поверхности, то процесс воспламенения длится 40-50 минут. При попадании окурка на глубину 5-10 см воспламенение происходит значительно быстрее - через 12-35 минут. Примерно

такие же последствия наступают при попадании окурка в сено или солому. Из этого следует, что пожары, вызванные непогашенной сигаретой, более распространены, чем может показаться на первый взгляд.

Особенно следует обратить внимание на малолетних курильщиков. Дети курят, выбирая для этого самые укромные места. При появлении взрослых они стремятся скрыть свой проступок, бросают непотушенную сигарету, провоцируя пожар.

Очень опасно курить лежа в постели. Курящий засыпает - сигарета падает на постельные принадлежности, что может вызвать возгорание.

Окурки, брошенные с балконов или окон, могут также спровоцировать пожар, попав на балконы или лоджии ниже расположенных этажей, где часто хранят старые вещи, емкости с горючими и легко воспламеняющимися жидкостями. Также окурочек может попасть в квартиру через открытую форточку, где условия для развития горения могут быть самыми благоприятными.

Мы надеемся на ваше благоразумие, которое удержит от непростительной ошибки - взять в руки сигарету, закурить. Курение не только вредит здоровью, но и может стать причиной пожара. Вы можете навредить не только себе, но и принести несчастье окружающим вас людям.

ПОМНИТЕ: Пожар легче предупредить, чем потушить! При возникновении пожара немедленно звоните в пожарную охрану по телефону - 01 (сотовая связь - 010).

Н. УДОВИЧЕНКО,
инструктор по противопожарной безопасности.